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Vayerné Zibolen Ágnes (1919–1999) harminc évvel ezelőtt írt sorai – „hazai kutatásunk a sokszo-
rosító eljárással készülő illusztrációk művészettörténeti forrásértékének kiaknázását, sőt forrás-
anyagának meghatározását is napjainkig elhanyagolta”1 – alapvetően ma is helytállóak ugyan,  
az utóbbi egy-két évben azonban a sokszorosított graika iránti érdeklődés hazai élénkülése i - 
gyelhető meg. 2012-ben a képes sajtó történetét nagyszabású kiállítás (Budapesti Történeti Mú-
zeum – OSZK)2 mutatta be, illetve ehhez kapcsolódó tudományos konferencia tárgyalta.3 Könyv-
illusztrációkkal is foglalkozott a 2012. szeptember 7–8-án a debreceni Déri Múzeumban rende- 
zett, Olvasható kép, látható szöveg című konferencia több előadása. A Szépművészeti Múzeum-
ban és a Nemzeti Galériában párhuzamos kiállítások mutatták be Honoré Daumier (1808–1879) 
és Faragó József (1866–1906) karikatúráit. Napvilágot látott egy, az illusztrációk tipológiájával  
foglalkozó tudományos kiadvány,4 valamint a jelen folyóiratszám szerkesztőjének kutatásai nyo-
mán Blaschke János rézmetsző oeuvre-katalógusa.5 Bár nem magyarországi sokszorosított grai-
kákat dolgoz fel, fontos állomása a kutatásnak és az ismeretanyag megosztásának az a 2012-ben  
az internetre került adatbázis, mely a Szépművészeti Múzeum 1620 előtt keletkezett olasz és  
francia metszeteit mutatja be (www.printsanddrawings.hu).

Tematikus folyóiratszámunkkal ezeket a törekvéseket igyekszünk folytatni és kibővíteni. 
Hazai és külföldi szerzőink esettanulmányokon keresztül mutatják be a sokszorosított graika funk-
ciójának, jellegének, elismertségének, a képzőművészeti mezőben elfoglalt helyének változását.  
A műfaj kutatásakor a hagyományos művészettörténeti módszerek mellett az utóbbi időben itt-
hon is előtérbe került egyrészt a művelődéstörténethez, a könyvtörténethez, az irodalomtörté- 
nethez és a szociológiához sok szállal kapcsolódó olvasó- és olvasáskutatás, másrészt a kép–szö-
veg elméletek, melyek eredményeit szerzőink is hasznosították.
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